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Γ. Γεραπετρίτης: Να διασφαλίσουμε τη συνέχεια 
της Μονής Σινά
/ Επικαιρότητα

Στην υπόθεση της Μονής Σινά αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, ο 
Υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Γεραπετρίτης, σε συνέντευξή 
του στον τηλεοπτικό σταθμό Open.

Ο κ. Γιώργος Γεραπετρίτης τόνισε ότι «προπετώς αρκετοί ανέδειξαν ζητήματα 
στην περίπτωση του Σινά, τα οποία δεν ανταποκρίνονταν στην πραγματικότητα» 
και πρόσθεσε ότι «είναι η πρόθεση της ελληνικής πολιτείας να σταθεί δίπλα στη 
Μονή υπό οποιαδήποτε συνθήκη».

Υπενθύμισε πως η ιδιοκτησία αμφισβητείτο από μακρού χρόνου, η κυβέρνηση του 
Σινά κέρδισε πρωτοδίκως, προέκυψε έφεση, η οποία έφεση θα έκρινε τα ζητήματα. 
Στον ενδιάμεσο χρόνο υπήρξε μία απόπειρα εξωδικαστικού συμβιβασμού.

Όπως επεσήμανε, η δικαστική απόφαση αναγνωρίζει τον εις το διηνεκές 
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λατρευτικό και ελληνορθόδοξο χαρακτήρα της Μονής, ο οποίος δεν 
αμφισβητήθηκε μεν ποτέ στην πράξη, αλλά δεν υπήρξε και ποτέ η οποιαδήποτε 
κανονιστική καταγραφή της υπόστασης της Μονής.

Το δεύτερο ζήτημα το οποίο έθετε η απόφαση ήταν ότι η ιδιοκτησία κυρίως των 
πέριξ κτημάτων δεν ανήκε στην Μονή, αλλά στο αιγυπτιακό Δημόσιο και δεν 
απέδιδε την ιδιοκτησία των λατρευτικών χώρων, ήταν πιο θολή η απόφαση σε ό,τι 
αφορά τους λατρευτικούς χώρους.

«Εκείνο το οποίο είναι το πιο κρίσιμο είναι πρώτον η Μονή να αποκτήσει μια 
νομική υπόσταση. Είναι αδιανόητο δεκαπέντε αιώνες η Μονή αυτή να μην έχει την 
οποιαδήποτε νομική υπόσταση και να αντιμετωπίζεται όπως οποιαδήποτε άλλη 
αρχαιότητα στην Αίγυπτο», υπογράμμισε και πρόσθεσε:

«Και το δεύτερο, το οποίο θα πρέπει να διασφαλίσουμε, είναι η συνέχεια της 
Μονής. Είναι σημαντικό να υπάρχει καταγεγραμμένος ο λατρευτικός 
ελληνορθόδοξος χαρακτήρας, αλλά θα πρέπει να είναι επίσης καταγεγραμμένος 
νομοθετικά».

«Το κλίμα είναι εξαιρετικό με την Αίγυπτο. Εμείς θα υποστηρίξουμε με κάθε 
ικμάδα της δύναμης μας τη Μονή, όχι επειδή έχει τον ελληνορθόδοξο χαρακτήρα, 
αλλά επειδή αποτελεί ένα εμβληματικό σημείο του παγκόσμιου πολιτισμού, ένα 
μνημείο της Ουνέσκο, το οποίο αυτήν τη στιγμή δεν μπορεί με οποιονδήποτε τρόπο 
να αλλοιωθεί. Το επόμενο διάστημα ευελπιστούμε ότι θα έχουμε νέα σε σχέση με 
το ζήτημα αυτό», ανέφερε ο κ. Γεραπετρίτης.
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